

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴,傍晚前后局部地区有短时小雨
最高8°C,最低5°C

明天:多云
最高10°C,最低5°C

2022年12月29日 星期四 农历壬寅年十二月初七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22229期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

团结 ——从党的二十大看中国
共产党的成功密码之九

攥指成拳凝聚发展新动能

长三角奋力抢抓发展新机遇加速形成一体化新格局

据新华社 >>> 详见新民网 www.xinmin.cn

上下同心协力 急难愁盼有解

本报记者直击医院急诊救治新冠感染者“最前线”

咬牙坚持 准备迎接重症高峰考验

>>4版

多接电话,多给病人一份希望

上海百余名医学生志愿者上岗接听120热线

苏天尧是上海中侨职业技术大学护理与健康学院护理(康复护理)专业3班的一名学生,也是一名预备党员。这两天,他的身份是120急救电话话务志愿者。从早上8时到晚上8时30分,在上海市医疗急救中心,他第一次体验到了12小时连轴转的辛苦,也再一次感受到医学生肩负的无上使命。

和他一样临时坐上120话务席的,还有来自本市各所高校的117名志愿者。记者从团市委获悉,为切实保障本市院前急救工作顺利开展,充实120院前急救接线力量和疫情应急处置能力,上海市医疗急救中心会同团市委向有医护专业学科的高校紧急招募120急救电话话务志愿者。截至12月26日,累计招募120急救电话话务志愿者117名,分别来自复旦大学医学院、上海交通大学医学院、上海健康医学院、上海杉达学院、上海中侨职业技术大学、上海思博职业技术学院,其中00后志愿者占九成,共产党员和共青团员志愿者占八成。他们中,有人参与过上半年“大上海保卫战”流调工作,有人参加过校内常态化核酸检测服务,有人曾在医院临床一线实习过,均具有基础医护能力和疫情防控工作经验。经过快速岗前培训,他们负责接听急救电话,记录患者基本信息、核实患者基本需求、分类优先等级等相关工作。

上午8时,复旦大学上海医学院临床医学专业五年级女生王贝宁又一次戴上耳机,坐上了话务席。前天晚上8时,她第一次上岗,12个小时接听了200多个电话。昨天休整了一天,今天虽然身体有些不舒服,但她还是坚持来了,只是把一只小小的体温计放在了手边。电脑屏幕左上方的数字实时显示着系统当前排队电话的数量,今天一上午,数字始终在60多跳动。王贝宁觉得,自己多接通一个电话,就多给病人一份希望,于是,就一个电话一个电话接下去,把喝水、上厕所的时间全部省了下来。周围所有的人,也几乎一刻不停。“120工作人员真是太不容易了!”她由衷感叹。

本报记者 陆梓华



上海市急救中心120调度中心总指挥邵贇正在指导复旦大学上海医学院临床医学专业五年级学生志愿者王贝宁(右)进行120接线操作
本报记者 徐程 摄

防疫

大咖说

与其囤药,不如多囤免疫力

防疫

帮帮忙

接听求助 当场派单送药

两场直播累计送出43单“救急药”

>>>详见第4版

民生十景

外卖平台可看“后厨直播”

上海已打造1000家“互联网+明厨亮灶”示范店

2014年起,上海市市场监管部门积极推进“明厨亮灶”建设。2022年,实施餐饮食品“互联网+明厨亮灶”工程首次被列为为民办实事项目。截至今年9月底,已经建成1000家餐饮食品“互联网+明厨亮灶”示范店。
>>>详见第6版

市政协十四届一次会议明年1月10日召开

1月10日至14日,会期四天半

专家表示,中国经济恢复当务之急是扩大内需
明年二季度经济或将逐步复苏

>>>详见第2版